

# Память сердца

**Л**ивень обрушился внезапно, однако незадолго до начала службы тучи разошлись, и солнце ослепительно заблестело на золотых куполах собора Рождества Иоанна Крестителя, единственного в России храма-памятника погибшим шахтерам.

- Добрый знак! - говорили спешившие на службу люди. - Также было в день, когда устанавливали колокола. В пятницу перед Пасхой снег шел. А когда батюшка стал освящать колокола, солнце выглянуло. Значит, стоять нашему собору не один век!

Молодой, энергичный настоятель церкви Покрова Божьей Матери на Зиминке Владимир Колесников давно заметил, что старый храм становится тесноват. И в будние дни, и особенно в праздники он уже не вмещает верующих. Тогда и появилась идея построить новую церковь на Тыргане. Место выбрали красивое, высокое, вольное - среди сосновых посадок. Строить начали своими силами на пожертвования

прихожан. Позже стала помогать и Администрация города. Через полтора года, на Крещение, 19 января 1994 года, состоялась первая служба в новой церкви (автор проекта - главный архитектор ОАО ПИ «Новосибиргражданстрой» Александр Лаптяйкин), которую назвали Иоанно-Предтеченской.

Но планы у отца Владимира были грандиознее: возвести в Прокопьевске не просто церковь, а большой православный собор. Вряд ли их удалось бы осуществить (во всяком случае, столь быстро), если бы не помощь городских властей. Новый мэр Валерий Гаранин поддержал идею. В конце 1999 года он провел встречу с первыми руководителями промышленных предприятий, на которой был создан попечительский совет по оказанию помощи в строительстве необычного объекта. Средства собирали всем миром: деньги на храм отчисляли предприятия, бюджетные организации, фирмы. Инициатива прокопчан заинтересовала и Губернатора Кузбасса. Аман Тулеев предложил таким образом увековечить память погибших горняков всей России. Именно тогда к строительству подключилась угольная компания. По заказу угольщиков в художественно-производственном предприятии «Софьино» в Подмоскovie изготовлены иконостас, киот и паникадила. Покрытые настоящим золотом купола храма, которые даже в хмурые дни ослепительно сияют над вершинами сосен, - тоже заслуга компании «Прокопьевскуголь». А колокола отливали специалисты уральского предприятия «Благовест». И вот в День города и День шахтера 2004 года новый храм (третий по величине в Кузбассе) распахнул свои двери для прихожан.

Статус кафедрального собора Рождества Иоанна Крестителя присвоен храму по распоряжению Патриарха Алексия. В торжественной церемонии освящения участвовали представители высшего ду-



ховенства русской православной церкви, в их числе владыка Амвросий, ныне ректор Санкт-Петербургской духовной академии. Был обряд освящения, таинственный и прекрасный в своей приближенности к древним обычаям. И чудесное пение одного из лучших церковных хоров России - мужского хора Сретенского монастыря. Были тысячи людей, собравшихся со всех уголков города, из ближайших Новокузнецка, Киселевска, сел Прокопьевского района: вдовы и дети, матери и отцы, сестры и братья погибших горняков и те, кто сегодня трудится на шахтах.

В храме хранятся святыни: ковчег с мощами св. Иоанна Предтечи и икона с частицей мощей покровительницы горняков св. великомученицы Варвары.